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Quel est le statut de votre emploi durant la pandémie ?
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Êtes-vous un homme ou une femme ?

Employé en télétravail - à temps plein 
en raison de la pandémie

Femmes Hommes

79 %

22 % 78 %

1 %

3 %

3 %

9 %

5 %

Employé en télétravail - à temps 
partiel en raison de la pandémie

En chômage en raison de la pandémie

En congé professionnel -  
non relié à la pandémie

À mon compte

Autre

1) Le sondage a été réalisé en ligne par CFA Montréal auprès de ses 2 900 membres et 306 d’entre eux y ont répondu. La marge d’erreur maximale du sondage est de 5 %, 19 fois sur 20.
2) Les chiffres étant arrondis, le total des pourcentages n’est pas nécessairement égal à 100 dans tous les cas.
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4.

Quel type d’emploi occupez-vous ?

Combien de temps pensez-vous que la récession durera ?

AU CANADA AUX ÉTATS-UNIS

Gestionnaire de portefeuille institutionnel

Consultant

Développement d’affaires

Gestionnaire de portefeuille de clientèle privée

Analyste en investissement buy-side

Finance d’entreprise/trésorerie

Gestion des risques

Conseiller en placement

Négociateur/courtier

Banquier (commercial, services bancaires, 
hypothèques)

ENVIRON 6 MOIS

ENTRE 6 MOIS ET 1 AN

PLUS D’UN AN

PLUS DE 18 MOIS

PLUS DE 2 ANS

NE SAIS PAS

15 %

12 % 

9 %

9 % 

7 % 

7 % 

6 %

5 % 

 5 % 

5 %

4 % 

4 %

2 % 

2 % 

2 %

2 % 

2 %  

4 %

Avocat/Conformité/Règlementation

Middle office/Opérations/Administration

Économiste/stratégiste

Analyste en investissement sell-side

Relation avec les investisseurs

Banque d’affaires (investment banking)

Mesure de performance

Autres

16 % 18 %

25 % 29 %

11 % 9 %

4 % 4 %

1 % 2 %

44 % 39 %

1) Le sondage a été réalisé en ligne par CFA Montréal auprès de ses 2 900 membres et 306 d’entre eux y ont répondu. La marge d’erreur maximale du sondage est de 5 %, 19 fois sur 20.
2) Les chiffres étant arrondis, le total des pourcentages n’est pas nécessairement égal à 100 dans tous les cas. 2
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Selon vous, quelles régions devraient sortir le plus rapidement de la
récession mondiale qui vient de débuter ? 
Choix multiples de réponses possibles

Combien de temps pensez-vous qu’il faudra au marché boursier américain
pour récupérer de sa perte actuelle depuis le début de l’année ?

Est-ce qu’une situation comme celle du Japon (déflation) 
est probable au Canada ?

Afrique Amérique 
latine

Amérique 
du Nord

Asie Europe Moyen-
Orient

Sortie 
synchronisée

Ne sais
pas

3 %

34 %

65 %

5 %9 % 9 %1 %1 %

0 à 3 mois

3 à 6 mois

9 mois

1 an

18 mois

2 ans

Ne sais pas

OUI NON

1 %

7 %

13 % 

20 % 

28 % 

30 % 

3 %

75 %25 %

1) Le sondage a été réalisé en ligne par CFA Montréal auprès de ses 2 900 membres et 306 d’entre eux y ont répondu. La marge d’erreur maximale du sondage est de 5 %, 19 fois sur 20.
2) Les chiffres étant arrondis, le total des pourcentages n’est pas nécessairement égal à 100 dans tous les cas. 32
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10.

Faudra-t-il fermer les bourses à un moment donné ?

Où voyez-vous le plus d’occasions à saisir à court terme ?
Choix multiples de réponses possibles

OUI NON
90 %10 %

Marchés boursiers

Marchés obligataires/crédit

Devises

Placements privés

Immobilier

Infrastructures

Fonds de couverture

Autre 

Ne sais pas

72 %

27 % 

22 % 

20 % 

17 % 

16 %

7 %

4 %

4 %

8. Quelles pratiques allez-vous revoir ?

Gestion de 
portefeuille

Oui Non Ne s’applique pas Ne sais pas

Gestion de 
risque

Répartition 
d’actifs

Rééquilibrage

7 % 6 % 7 %

24 %

23 %

46 % 44 %

24 %

24 %

8 %
16 %

23 %

55 %

25 %

30 %

38 %

1) Le sondage a été réalisé en ligne par CFA Montréal auprès de ses 2 900 membres et 306 d’entre eux y ont répondu. La marge d’erreur maximale du sondage est de 5 %, 19 fois sur 20.
2) Les chiffres étant arrondis, le total des pourcentages n’est pas nécessairement égal à 100 dans tous les cas. 4
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12.

Dans la catégorie des actions, dans quel secteur voyez-vous le plus
d’occasions à saisir à court terme ?
Choix multiples de réponses possibles

Quelle catégorie d’actif subira les effets les plus négatifs de cette
crise à plus long terme ?
Choix multiples de réponses possibles

Immobilier

Marchés obligataires/crédit

Placements privés

Fonds de couverture

Marchés boursiers

Devises

Infrastructures

Autre

Ne sais pas

35 %

33 % 

30 %

26 % 

22 % 

11 %

10 % 

3 %

16 %

Technologies de l’information

Soins de la santé

Secteur financier

Consommation de base

Communications

Énergie

Services publics

Consommation discrétionnaire

Immobilier

Secteur industriel

Matériaux de base

Autre

Ne sais pas

46 %

41 % 

35 % 

31 % 

23 %

22 %

19 %

16 % 

15 % 

13 % 

9 % 

1 % 

9 % 

1) Le sondage a été réalisé en ligne par CFA Montréal auprès de ses 2 900 membres et 306 d’entre eux y ont répondu. La marge d’erreur maximale du sondage est de 5 %, 19 fois sur 20.
2) Les chiffres étant arrondis, le total des pourcentages n’est pas nécessairement égal à 100 dans tous les cas. 54
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